

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 77. Суббота 5 авг. (18 авг.) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.	№ 77. Суббота 5 авг. (18 авг.) 1917 г.
<p>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ</p> <p>принимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., средѣ текста 30 коп. за строку, петита многократныя объявленія—по соглашенію.</p> <p>Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Епархіальной типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279.</p>	<p>Условія подписки:</p> <p>на 5 мѣс.—5 р. 50 к. (съ доставкой на 3 мѣс.—4 р. и пересылкою) на 1 мѣс.—1 р. 75 к.</p> <p>Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.</p> <p>Подписка принимается: Семиларская, д. Алексѣева, у свмч. І. Я. Черубаева и у г. Астраханской и Соборной д. Земловой. въ Кіевѣ: складъ Бр. Св. Василия. Телеф. 312.</p>	<p>Къ свидѣнію авторовъ. Присылаемые рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ помѣткой „платная“ или „безплатная“. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и ясно.</p> <p>Адресъ редактора Ник. Из. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.</p>

ОБЪЯВЛЕНІЯ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА
ежедневную церковно-общественную газету
„ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ“.

(Органъ православнаго клира и мірянъ).

Въ великіе историческіе дни *перерожденія нашей родины и освобожденія Церкви*, въ грозные часы *народныхъ бѣдъ и асовбоды разлуки*, въ дни величайшаго разединенія изъ-за партійныхъ и классовыхъ интересовъ—

Объединеніе русскихъ людей возможно лишь на почвѣ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ

Вносить въ церковную и гражданскую жизнь свѣтъ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ—вотъ задача газеты.

Газета имѣетъ общецерковный характеръ. Она освѣщаетъ въ то же время съ христіанской точки зрѣнія и всѣ *наущные*, *важнѣйшіе* вопросы *семейной, общественной и государственной жизни*. На ея страницѣхъ удѣляется немало вниманія вопросамъ и школьнаго воспитанія, выясняется значеніе преподаванія въ школахъ Закона Божія, какъ *необходимѣйшаго* и *важнѣйшаго гуманитарнаго предмета*, безъ котораго никакія формы правленія, никакіе самые совершенные государственные законы не дадутъ народу ни истиннаго счастья на землѣ, ни вѣчнаго блаженства на небѣ. Газета „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ помѣщать статьи:

1. По вопросамъ церковной жизни, освѣщая церковныя событія и церковные вопросы на почвѣ внутренней Соборности и внѣшней свободы Церкви.

2. По вопросамъ политическимъ. Не принимая ни къ одной политической партіи, будучи вполне безпартійной, газета придерживается слѣдующихъ основныхъ положеній:

1) Осуществленіе въ самыхъ широкихъ размѣрахъ началъ Гражданской Свободы, провозглашенной русской революціей.

2) Поддержка дѣятелей Нашего Правительства, направленныхъ къ осуществленію этихъ началъ.

3) Поддержка борьбы духа и національнаго достоинства въ вопросахъ войны и международныхъ отношеній.

3. По вопросамъ чисто—церковно практическимъ у насъ введенъ, въ виду запросовъ со стороны духовенства, отдѣлъ подъ названіемъ „Церковно-образованія замѣтки“. Этому отдѣлу, какъ постояннаго, доселѣ не было ни въ одной церковной газетѣ.

4. Кромѣ того въ нашей газетѣ дается освѣщенія современныхъ, особенно церковно общественныхъ вопросовъ въ *благотворительской формѣ*, какъ формѣ наиболее удобной для нѣкоторыхъ вопросовъ, и больше интересной для чтенія. Имѣя въ числѣ своихъ сотрудниковъ по церковно-каноническимъ вопросамъ профессоровъ, специалистовъ, газета: „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ имѣть и собственныхъ корреспондентовъ на *Поместномъ Церковномъ Соборѣ*, будетъ по телефону получать изъ Москвы всѣ важнѣйшія свидѣнія со дня открытія засѣданій Собора.

Подписная цѣна на газету до конца года съ доставкой и пересылкою повсемѣстно въ Россію:

Съ 1-го августа (на 5 м.) 5 р. 50 к.
На три мѣс. 4 р.
На одинъ мѣс. 1 р. 75 к.

Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Рязань, зданіе Епархіальной Типографіи, у лѣтнаго Каа, Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ Редактора: г. Рязань, Селезневская ул., № 178. Телефонъ 139.

Редакторъ, Преподоб. Семинариіи П. Остроумовъ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакція проситъ всѣхъ получающихъ газету „ГОЛОСЪ СВОБ. ЦЕРКВИ“ *взвѣзть* „ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВЪДОМОСТЕЙ“ высылать дополнительные взносы *черезъ о. благочинныхъ* по 2 р. за экземпляръ газеты.

Въ 1918 г. цѣна газеты объявляется въ 10 р. въ годъ. „Мисіонерскаго Сборника“—8 р.

ОТЪ ПРАВЛЕНІЯ СКОПИНСКАГО ДУХОВНАГО УЧИЛИЩА.

Училищное званіе до 23 июля было занято заготовкой для тифозныхъ солдатъ. Необходимо произвести дезинфекцію и ремонтъ зданія, на что потребуются большіе или менше продолжительное время. Поэтому начало учебныхъ занятій отлагается до 18 сентября 1917 года.

Переэкзаменовки имѣютъ быть произведены: ученикамъ IV класса 28 августа, ученикамъ I класса 9 сентября, ученикамъ II класса 11 го сентября, ученикамъ III класса 12 сентября. Пріемные экзамены назначаются на 13 и 15 сентября.

Смотритель училища П. Доброхотовъ.

За дѣлпроизводителемъ С. Троицкѣй. 5—4.

При Рязанской духовной Семинаріи вакантна должностъ надирателя Оклады жалованья 360 рубл. въ годъ при готовыхъ квартирѣ и столѣ. Желаящихъ занять мѣсто православными лица приглашаются подать прошеніе на имя Ректора Семинаріи.

Ректоръ Семинаріи Прот. П. Назанкій.

И. д. Секретаря Правленія, Свящ. І. Цыбаевъ.

3—1

Въ Бюро Совѣта Ряз. губ. отд. В. С. З. С. всѣмъ членамъ Союза оказывается юридическая помощь: даются совѣты, составляются несложныя прошенія заявленія однимъ словомъ указываются пути для защиты интересовъ потерпѣвшихъ отъ 12—3 часовъ дня ежедневно, кромѣ праздничныхъ.

Можно также обращаться за помощью и письменною. Кромѣ того вопросы обще-юридическаго характера и отвѣты на нихъ будутъ печататься въ издаваемой Совѣтомъ еженедельной газетѣ.

Адресъ: Бюро совѣта Рязань, Астраханская улица, гост. Штербергъ № 4

Отъ Совѣта Рязанскаго Епархіальнаго Жѣнскаго

Училища.

Совѣтъ Рязанскаго Епархіальнаго Женскаго Училища проситъ воспитанницъ Училища желающихъ учиться въ 7 и 8 классахъ немедленно заявить объ этомъ Совѣту Училища не позже 15 августа.

Плата за содержаніе въ 7 и 8 кл. 300 руб. а въ остальныхъ 290 р. одинаковая для духовныхъ и свѣтскихъ и возможно уменьшеніе платы за обученіе въ размѣрѣ 50 руб. въ годъ.

О времени занятій по классамъ будетъ объявлено особо.

Предсѣдатель Совѣта Священникъ Алексѣй Покровскій

сью, с позором без боя бьются с фронта!

Весь этот план разработан в германском военном штабе, а выполнен в России Лениным. Мы удивляемся теперь, как строгая согласованность во всем и какая систематическая последовательность в самом плане.

И этот момент мог быть роковым моментом для России. Но ведь ли у нас создался этот? Ведь мы были на краю победы, и малейшее дунение неблагоприятного ветра могло повернуть нас в бездну! Мы, по своей безотчетной нерешительности, можем забыть этот момент, но история—никогда! Огненными чертами она изобразит его на своих страницах!

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВОЙНА.

Сообщение из ставки

4 августа

(Официально).

Западный фронт

Перестрелка наиболее оживленная на Якобштадском районе и в Виленском направлении.

Румынский фронт

На Окишском направлении с утра 3-8 австрогерманцы возобновили наступление и наиболее энергичные атаки вели в районе Слоник и окрестностях Фабрика Дестакейре. Сверх того южнее от Пюстльбах пункта противнику удалось было овладеть частью окопов, но контратаками румынских резервов положение восстановлено. В долине реки Суши северовосточнее Совева весь день 3-8 шель бой; в результате Румыны сохранили свои позиции и отразили отряд атак противника. На Фокшанском направлении в ночь на 3-8 противник повел наступление между Сербечи Мунчело и на Мовилуца.

Между Сербечи мунчело атаки были отбиты. В районе Мовилуца румынскими войсками также отбиты все атаки противника. Пятьсоты из наших частей под влиянием сильного артиллерийского огня, несколько отошли к северу. Но выдвинутыми Румынскими резервами, отбитыми несколько пштыковых атак противника, положение восстановлено.

Кавказский фронт

Без перемен.

НА РУМЫНСКОМ ФРОНТЕ

ОДЕССА 3-8. Из авторитетных источников сообщают, что Фокшанском направлении упорные бои продолжаются. Румынские войска оставляют каждую пядь. Поиская атаки противника отбиты во огромными для него потерями. На Окишском направлении отбивается частный урвек Румынских войск. Бьт же весь наш войска, поставленная по урвек вблизи местности и обстановки в очень неблагоприятное положение, вынуждены были слать несколько выстрелов и отойти к Сандуику. Наши суда, обходя турецкие берега, потопили большую группу парусников, пытавшихся укрыться в бухте, команды съехали на берег.

Союзный фронт

ЛОДОНД 3-8. Официально. Мы достигли всех намеченных целей, понес незначительные потери. В течение дня пять германских контратак отбиты нашей пхотой и раскаты огнем артиллерии. Германцы понесли тяжкий урон. Через поврочные посты прошло 282 пленных, из томь 152 офицера. На фронте в районе Итра мы отразили атаку германцев. Вера снова наблюдается оживленная деятельность летчиков. В ряд воздушных боев мы сбиди 9 германских авиалавтов, принудили 5 других снлизит. Не достигнута 7 аппаратура, из которых 2 пастигнуты сильным ураганом во время полета над германскими линиями.

На Влжнемь восток.

Официально.

Возвращенности к северозападу от Кривополья мы произвели успешный набьт на неприятельские траншеи, и взяли пленных. Наши летчики успешно бомбардировали неприятельскй аэропорт Дуневре к северу востоку от Ковши. Все аппараты вернулись невредимыми.

ПАРИЖ 3-8. Официально из французской квартиры, дневное из белгии. Постъ сильный тщательной артиллерийской подготовке мы произвели сегодня утром атаку, подкрывная на правом фланге связ с британской армией, с громадным подкреплением пхоты, бросили на штурм неприятельские позиции. По общим сторонам дороги Стененстръ-Динмстръ достигли всецело намеченных целей и перешла через реку Стеенбек. Наши войска продолжали продвигаться на правом берегу Мааса, подкрывная связ с союзниками. Къ югу отъ Аль сильной атакой мы захватили на фронтъ один километр и систему траншей, занятую значительными силами неприятя.

Контр-атаки германцев, наши летки отбиты. Зарядитриков 120 пленных, в томъ числъ один офицер. В районе пампунца Юрбеген также продвинулись, захватив 20 пленных. Близ Дувенамы произвели внезапный набьт на германскя позиции и захватили пленных. Наши летчики подвергли сильной бомбардировке неприятельские лагеря к северозападу отъ леса Гоххельдъ также вокалу Липеральево. Во время нашей атаки в сектор Аль и близ Юрбеген наши летчики произвели успешный набьт на траншеи, сопровождали пхоту при ее продвижении и съ величайшей высотой обстреливали пулеметными огнем неприятельские и его резервы.

Подорожия в гавани Александрино

миновца "Лейтенант Бураков".

ВЕТРОГРАД 3-8. Ураваляцкий морскими министерством. Лебедев, вагерафурт 30.7. В полдень академичский миновец. Лейтенант Бураков в районе острова Оланд, приехал форштевер, который только что прошая миновцы съ ураваляцкого министерства и немедленно флотского. Назначенный для артиллерийской миновца по поставке на вагерафурт, постъ оланд офицер. 22 марта, оставшие спасены благодаря быстрой помощи команды вагера и духа, плывшие съ местными жителями стариком лопманом, сплывшие 16 человек и двумя женщинами Лиза и Фаня Яковска. Команда погибшаго миновца вожа себя героики. Товарищ свасака один другого. Миновец затонул въ 11 минут. Въ Госпиталь-Морнахине доставлены двое трупов равных, один оскел. Наказанная служба свила и командир миновца, избранный силой вагера, равны левко. Дале Лебедев сообщает о позорном случае одной из наших морских передовых батарей, обвиняющей защитный район, где погиб миновец. Подойдя къ пристани, ласк никто не встрътил, несмотря на предупреждение. Подойдя къ батаре, мы нашли въ узкомъ коридоре содержавшиеся навалеными около самых орудий кучами мусора, камнями, минами, вышедшими орудий. Матросъ инопортного вида бже вставил заявить на вопрос командующего, что это часовая. Приказъ командующему, доставить двух часовых, чтобы могли выполнять только посыл многократного повтора. Оказалось, что телефон не действует. Поставший съ миновца матрос вернулся съ отбитой частью команды свиты; было 10 ч. утра отплыла авиация, что на безую тревогу не выйдут, что был исполнен. Как выяснилось это заветы, вследствие нежелания команды, не провадилось. Подобное преступное нарушение команды есть следствие определенной атаки на тыла. Телеграммы назначенные стрелкам, остата долготы свиты наплы, что пока не будут приняты самые строгий меры, преступление подобной атаки, не только на фронте, но къ тылу, до тех пор начавшаяся будет невозможно заниматься своим боевым делом".

По России

НОВОЧЕРКАССК 2-8. (продолжение). Качество должно принять съ своей стороны все меры для улучшения государственного организма. Социальные постановления подлежат всеобщему признательству безоговорочно присутствую къ распространению и завершению во всех пштыковых областях местной власти всеобщее избирательное цески въ казахских демократических началах. Въ казахских войсках употребить всевозможные устройства въ казахских областях государственного порядка, для чего верности у войскавших кругом и разл, соотвествующих положения, войскавших атаманов и всеобщему правительству. Въ виду разлуки транспорта, всеобщагого влияния близлежащих, немедленно присутствую къ организации въ областях производственного труда, производя точный учет запасов. Просит население соблюдать строжайшую экономию въ их расходовании. Сообщение признает нежелательным устранять общечеловеческие конференции регулярно через пштыковой промежуток времени. Подсчитательно въ областях равных войска широко остаются и выданы всеобщим образом докладам, подлежащих общечеловеческим органам и поставленным резолюции, непременно присутствую представительней казахских войска на каждом очередном округе данного войска.

ХАРЬКОВЪ В. 1-3. Всероссийский съездъ по поводу прирвств 2-8. Особая комиссия, возглавленная Сидоровым, занимается въ Донской басейне.

КАЗАНЬ 3-8. В Частной избрании въ блок социалистов 13, магоматъ демократ, кадетов семь, Белларийских три, старообрядца два, крестьянина два и мещанина один чиновник.

Добрый примеръ для подражания

Продовольственный комитетъ констатируетъ удивительное явление делегатами сов. деп. учета избавъ въ Чистопольском уезде крестьяне самолетов, свезли в сосиски на пункты близ охотки. Большинство поставило себя меньше нормы, установленной правительством.

ХРОНИКА

Письмо въ Редакцию.

Во избяжение породившихся недоураваний, нетерпимой и могущихъ породиться еще большихъ осложнений въ приходахъ и между членами причта, прошу имеющихъ власть прислать на страницахъ "Голоса Свободной Церкви" следующее какъ сморъ бы на появившихся въ официальном отде 65 № газеты нашей на променяемыхъ за подписью члена пресвитера, свята при Епископъ о. І. Чернобаева резолюции Епарх. Съезда о кружочномъ доходе, о частоятельности, председательствуй при сборникахъ служенияхъ и пр.

Объявлены ли они къ точному исполнению для всьихъ, или только къ съездию о работъ съезда? Утверждены ли они и кимъ? И если утверждены, то почему объявлены за подписью одного только о. Чернобаева? Кто же теперь больше слушаться и кому подчиняться: Свя. Синоду, Епископу и консистории или же члену Съвета при Епископъ І. Чернобаеве, если они объявляютъ что либо противоречащее Синодальному и Епископскому постановлению и распоряжению?

Г. РЯЗАНЬ.

На собрании делегатовъ отъ духовенства и мирянъ 1-го Раз. Городъ белогочиний.

— 3 авг.—заключались выборы отъ духовенства и мирянъ 1-го Раз. благочиния делегатовъ на Епархиальное собрание 8 августа для избрания представителя на 1-й сессии 1-го Белогочиний Всероссий. Церковный Соборъ. Отъ духовныхъ избранными по большинству шаровъ оказались: прото. А. Поповъ (въ 133 гол. 97 наб. и 36 наб.), прот. Гр. Аристокъ (въ 117 гол. 78 наб. и 39 наб.), псаломщикъ—А. И. Пальничъ и В. Д. Прокопкинъ. Кандидатами избрани прот. И. П. Даванский, прот. Ф. П. Подковко и полк. Асеевъ. Отъ мирянъ избраны по большинству шаровъ: В. Т. Фургуинъ (въ 117 гол. 77 наб. и 40 наб.), Н. И. Остроумовъ (въ 117 гол. 77 наб. и 40 наб.), И. И. Девушкинъ (въ 116 гол. 75 наб. и 41 наб.), Саватюковскій (въ 116 гол. 75 наб. и 40 наб.), Рабочий (въ 116 гол. 64 наб. и 52 наб.), Филатовскій (въ 117 гол. 64 наб. и 55 наб.), С. В. Назаровъ (въ 106 гол. 56 наб. и 50 наб.), Рудничскій (въ 16 гол. 61 наб. и 55 наб.). Кандидатами избранъ Рязанский (получ. 48 наб. и 49 наб.).

О надзорныхъ Духовныхъ училищъ.

Съ извещениемъ института высшихъ мастеровъ, штаты надзорныхъ были составлены, трудъ увеличился, яло при сохранении прежняго содержания. Просьба къ духовенству об увеличении субсидии, хотъ бы за выслугу дтъ оставалась всегда безъ удовлетворения, Духовниство, являющъ соглашась съ за-

ковнимъ требованіямъ проставля, всегда разумея, какъ дѣлаются, но денегъ нѣтъ", хотя на другой предметъ находились средства. Настоящая бравада на дороговизну простарается на назидательство только въ положительномъ ракурсѣ, на то основана, что дороговизна жизни не отразилась будто-бы на жемъ въ той степени, какъ на другихъ, но пользующихся квартирой в этомъ. Иначе, кажется, доказывать несправедливость такого придремающаго, стоитъ только сравнить жидовские надаренія и учителя по образовательному предмету по среднимъ даже образованіямъ, мѣшало 4 патентовъ бравады по 400 руб. каждая, бравады же основанному жидовскому. Не вѣдомъ въ откукъ всема скуднаго стога, справедливо требуетъ сказать, что назидатель, пользуется стокомъ только на одно лицо и притомъ въ время действительнаго преподаванія въ училищѣ. На какія же средства они должны существовать съ семей въ течение полугодя? Божество, что ему приходится голодать и отказывать своей семьѣ въ существенно-необходимомъ.

Учитель.

Спасъ Клиники.

Выборы на Ближнихъ собраніи въ мѣстной церкви.

23 июля въ 5 час. вечера состоялось собраніе прихода Преображенской церкви. Председатель Савельевъ и Божій Матеря настоятель церкви о. А. В. Аписовъ сказали слово о дѣлѣ собора; прочтено было Пособіе Св. синода по поводу созыва помѣстного собора Православной Всероссійской церкви и правила оной о выборахъ.

Затѣмъ приступили къ выборамъ. Избранными оказались: М. А. Поповъ, И. А. Фаворскій, Ф. Д. Кривошеинъ, П. С. Сероккинъ, В. М. Сероданъ, В. М. Мотиль, А. В. Смирновъ, П. Н. Носовичъ и П. В. Смирновъ.

Въ пользу помѣны 18 июля

Отъ прихожанъ с. Ташова, Ряз. у. чрезъ редацію "Голосъ Свободной Церкви" поступило пожертваніе въ пользу помѣны "18 июля" два рубля.

Протоколъ.

2-го Благоуличинскаго округа Ряз. у. преподаваніи Закона Божія въ школѣ.

1917 года Июля 30 дня. На Благоуличинскомъ Собраніи кляра и мирякъ въ количествѣ 39 членовъ въ числѣ и 68 членовъ вторыхъ обсуждали вопросъ относительно преподаванія въ школѣ Закона Божія. Единственно всѣми выразено было требованіе, чтобы Законъ Божій преподавался преподавателями, имѣющими для сего учебный предметъ. Методъ въ часѣ дневнаго школьнаго обученія и что бы преподаватель, чтобы онъ не былъ, занимая положеніе наставникъ съ учителями, прочтемъ въ народныхъ школахъ долженъ преподавать также и свѣтскій языкъ до тѣхъ поръ, пока благоустроеніе въ нашей православной церкви будетъ совершаться на свѣтскихъ языкахъ. Равно желательно, чтобы въ школѣ преподавался также и церковный языкъ. Протоколъ отъправленъ въ Петроградъ въ бюро всероссійскаго съѣзда законоучителей.

Участники съѣзда.

С Березинки, Р. З. у.

23 июля с. г. послѣ обѣды въ храмѣ сосѣдств. приходскомъ собраніи для избраніи представителей отъ прихода на благоуличинское собраніе избраны были: Фр. Ч. П. Федосеевъ, С. Н. Курьянинъ, В. А. Радомскій и кр. К. Т. Курьянинъ.

На этомъ же собраніи было прочтено о томъ, что Комиссія по народному образованію на столько уменьла законче Закона Божія для жизни, что не отвѣда даже мѣста для преподаванія его въ школѣ въ школьные часы. Собраніе единогласно признало постановленіе Комиссіи рабочими для жизни и постановило, чтобы Законъ Божій обязательно преподавался въ школѣ въ школьные часы приходскимъ священникомъ. Объявлено постановленіе прихода было исполнено актъ, подписанный всѣми присутствующими учителями и клярами не болѣе 21 года въ акту приложенъ были печати старостъ шести обществъ, входящихъ въ приходъ с. Березинки. Означенный актъ отравленъ въ Петроградъ въ бюро всероссійскаго съѣзда законоучителей.

Священникъ В. Миловооровъ.

Издъ печати.

Газета "Свободная Церковь"—о журналъ "Миссионерскій Сборникъ".

Въ Рязани 27-й уже годъ издается журналъ "Миссионерскій Сборникъ"—старійшій изъ другихъ спеціальныхъ журналовъ по мѣсяцу, а теперь—и единственный, можно сказать. Существующіе миссионерскіе органы въ некоторыхъ другихъ окрѣгахъ народились лишь недавно, да они и не являются широко известными и обслуживающими миссію всесторонне (напр. въ Москвѣ маленькій журнальчикъ "Вр. Слово", въ Екатеринбургѣ—"Крестъ. Благоустраиваніе"). Вышедъ же дѣлать миссію, являющаяся особая порученій при Обер-Прокурорѣ Св. Синода Н. М. Свирдовѣ съ собою съ силами миссіи со звѣздой "Миссионерскій сборникъ" и др. изданіями. Остаются Рязанскій "Миссіон. Сборникъ", какъ общеполитическій сборникъ дѣлать миссію и дѣлать послѣдній годъ даже направлено. Къ нему обращенъ теперь вопросъ тѣмъ, кому дорога дружба въ духъ Христовой любви, работа на пользу Церкви. Печать не развѣ уже отвѣчала это.

Въ данномъ случаѣ приводимъ не дѣлшій интересъ и значеніи для всѣхъ дѣлатель миссіи и особенно для духовенства Рязанской епархіи отзывъ о родномъ его органѣ, "Миссіон. Сборникѣ" Петроградскаго церковно-общественнаго газетнаго "Свободнаго Церковь". Рату за реорганизациію православной миссіи, эта газета пишетъ: "Миссионерамъ надо перестать тѣмъ багажъ, которымъ имъ предлетъ сейчасъ оперировать.

Административно-охранительная миссію уже нѣтъ. Сероводъ въ Епархіи, Виталий воѣ арестомъ, Вургонь не въ почетѣ, Восторговъ не у дѣлѣ. Печать нужно—доное слово. Нужно—новый свободный миссионерскій съездъ Объединеннымъ органомъ долженъ отдѣлаться "Миссионерскій Сборникъ", а въ тѣлесное дѣлательство не опроверженій своего странствію покаяномъ въ сторону публичныхъ и марксовѣнне охранительной миссіи.

Съездъ необходимо созвать текущимъ же годомъ, и мѣсягомъ его могла бы явиться Рязань.

Нѣтъ такоюга пресса, который даянъ собой свободу религиозную мысль, миссію дѣлать превратитъ въ живую творческую силу, создающую Церковь. Болюмъ Духомъ и истиною. (№ 12 отъ 26 июля 1917 г.)

Мысли на лету.

29. Лытецы.

Старая истина, старій режимъ испортили народную душу. Вотъ почему мы остались рабами даже на свободѣ! — "Возгласіе рабы!"

Старые инстинкты, привычки, старій духъ трудно искореняются. Да! Минувшій строй развратилъ наші души.

А пришло ли вамъ въ голову обратное?—то, что и мы сами развратили старій режимъ, мы сами испортили старое правительство? Мы развратили и испортили его своимъ рабовѣдствомъ, своею приниженостью, угодливію и главное лѣстью, лѣстью безъ конца.

Много ли изъ насъ осмыслились, говорить правду въ глаза вѣдѣли и мнѣшъ? Много ли раболѣ ради дѣла а не для выслусъ?

Мало.

Но зато, какъ было много лѣстествовъ и угодливости:

— Какъ будетъ угодно вашему превосходительству...

— Все будетъ исполнено согласно желанію вашего сѣтельства.....

Но времена переиначили. Нѣтъ прежнихъ превосходительствъ и сѣтельствъ. Но за то есть: демократія, революція, исполнительные комитеты, комиссары, совѣты депутатовъ, а потому попрехнее есть: — Лытецы.

Прежнимъ сѣтельствамъ теперь конечно не лѣстять, даже скорѣ:

"Сосѣдъ! затрѣпни!"

Знать нѣбудъ звать ихъ считається признакомъ хорошаго тона и вообще:

— "Быть на высотѣ момента".

Но за то къ новымъ вершительскимъ судьбамъ мы отнесимся:

— По старому.

Та же лѣсть безъ конца, начиная отъ первыхъ дней революціи, то же преклоненіе предъ всякимъ ихъ шагомъ, та же принижена божны: "а какъ бы чего оны не устроили у насъ неблагонадежнаго, не доустояно революціоннаго.

Когда впервые въ частномъ собраніи Государственной Думы открыто прозвучала правдивая рѣчь Миссионеръ—чуть не все лѣсть пришла въ ужасъ и поскорѣю старалась отъ него отвѣжаться:

— Мы съ нимъ не согласны.

А надо бы помнить, что если мы прежнихъ, сильныхъ міра" испортили своей угодливію, то не испортили ли этииъ ми и нынѣшнихъ волей демократіи? Можетъ быть если бы мы (общество) въ свое время были смѣлѣе мужественнѣе, если бы мы тогда, вмѣсто лести и преплечения, чаще бы указывали нашей молодой демократіи на ея ложные шаги, то этииъ бы удержали ее отъ многихъ ошибокъ и предостерегли бы надвигающееся редакціонное теченіе.

В. Славичъ.

БИБЛЮГРАФІЯ.

"Крестикъ Молитвословъ".

Одесскій книжный магазинъ. Новое Время" только что изданы въ Петербургѣ молитвословы для учащихся народныхъ школъ и мѣ дѣлныхъ классовъ среднихъ учебныхъ заведеній—составленный священникомъ П. Кражаковскимъ.

Изданіе это—единственное въ своемъ родѣ, почему и считаемъ своимъ долгомъ обратить на него особенное вниманіе. Прежде всего, молитвенникъ начертанъ крупными, чистыми шрифтами, притомъ съ удареніемъ въ каждомъ слоговой, похвалъ и въ однихъ илѣхъ сущности, шпихъ изданій молитвослововъ и не болѣе и нѣтъ. А что въ анкетальной степени обещаетъ работу и законоучителямъ и учителямъ въ дѣлѣ нравственнаго научанія текста молитвъ.

Затѣмъ, молитвословъ снабженъ прекрасными рисунками, привлекательными кста лучшимъ художникомъ, какъ-то: Васильевъ, Поговоръ и м. др., что выгодно выдѣляетъ молитвенникъ изъ ряда существующихъ изданій и дѣлаетъ его близкимъ и дорогимъ для каждаго школьника и для каждаго мыслителя.

Кромѣ того, въ началѣ помѣщено огромное по всю страну изображение Перестолотворенія которое особенно необходимо въ настоящее время, когда и народное и дѣла такъ небрежно и такъ безцѣльно складываютъ свои персты для крестнаго знамени.

Наконецъ, что особенно важно въ нашъ дѣя, въ молитвенникѣ помѣщена молитва о "больныхъ, раненыхъ, убитыхъ и бѣдѣ бытъ пронахлѣвшихъ", эту молитву мало кто знаетъ, и среди населенія она совсѣмъ не распространена. И потому отъ души приветствуемъ и автора и издателя рекомендуемаго молитвослова за то, что они являлись бы водъ, сузъ эту забытую и всѣмъ нужную тему молитвы и поставили ее по блудъ истины.

Съ вѣдѣной стороны изданіе прекрасное. Со стороны порядка молитвъ и расположенія трагедій и канонавъ—безупречное. По цѣнѣ—несколько дорожное.

Святъ А. Владенскій.

Правила о настырскихъ курсахъ въ г. Рязань.

1. Помѣщеніе для аудиторіи—старая крестовая Церковь при Архьеріискомъ домѣ.
2. Курстыи живутъ на частныя квартиры.
3. Занятія утромъ и вечеромъ.
4. Продолжительность курсовъ не менѣе 4 мѣсяцевъ.
5. Плата лекторамъ, въ возмѣщеніе расхода по оборудованію здания, отопленіе, освѣщеніе и др. всего для всѣхъ участниковъ курсовъ опредѣлена въ 4500 руб. на четыре мѣсяца, каковая сумма и должна быть распределена на участниковъ оныхъ. Причемъ курстыи мѣбѣтъ въ виду не мѣньѣ 50 руб.
6. Учебники приобретають курстыи на свой счетъ.
7. Начало курсовъ съ 20 августа, о чемъ будетъ тогда особо опубликовано въ газетѣ "Голосъ Свободной Церкви".
8. Подача прошеній на имя Епархіальнаго Совѣта (желательно заблаговеренно).
9. При поступленіи для немѣющихся званія учителя и диплома Дух. Училища требуется испытаніе по свѣдѣи исторіи и Катихизису въ объемѣ программы Дух. Училища и такювакъ же программъ по предметамъ богословскимъ за исключеніемъ латинскаго и греческаго языковъ.
10. Деньги вносятся по призвѣду канцеляр., избранному изъ своей среды.
11. Успѣшно выдержавшіе экзаменъ при выпускѣ по известной программѣ, получаютъ право на священническую и менѣе успѣшнѣе—на діакона.

Р. С. Желаящие поступить на курсы должны имѣть свое содержаніе и помѣщеніе.

Е. М. Едвѣтъ
Святъ. І. Червовакъ
Дякъ. К. Пластовъ
И. Музыкинъ